



国内统一连续出版物号:CN 44-0044 江门日报社出版 今日8版 恩平12版

中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月22日电 中央军委晋升上将军衔仪式22日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午10时30分许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席张升民主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的东部战区司令员杨志斌、中部战区司令员韩胜延颁发命令状,表示祝贺。佩戴上将军衔的2位军官向习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月22日,中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。
新华社发



“百千万”再造新广东

——我省实施“百县千镇万村高质量发展工程”三年纪实

增创新优势 实现新突破
“百千万工程”三年初见成效

冬至时节,梅州市梅县区雁洋镇南福村,果农们忙着打包金柚,今年又是大丰收;走进江门开平市塘口镇,废弃粮仓变身先锋书店,旧骑楼成为“网红民宿”;老圩镇焕发新活力;来到肇庆四会市小鹏汽车工厂,最快72秒下线一台新能源汽车,四会今年再次入选全国百强县且排名上升……实施“百县千镇万村高质量发展工程”(以下简称“百千万工程”)三年来,南粤大地面貌焕然一新。

城乡区域发展不平衡,一直是广东高质量发展的最大短板。占地面积近70%的粤东粤西粤北地区,经济总量却不到全省两成。

党的十八大以来,习近平总书记多次亲临广东,嘱咐广东要下功夫解决城乡二元结构问题,加快把短板变为潜力板。

牢记殷殷嘱托,破解最大难题。2022年12月以来,广东在学习运用“万千工程”经验基础上,结合实际创新实施“百千万工程”。按照省委书记黄坤明的要求,全省上下将“百千万工程”作为优势塑造工程、结构调整工程、动力增强工程、价值实现工程,以头号力度推进,凝心聚力“再造一个新广东”,开启了一场波澜壮阔的时代变革,交出了一份“初见成效”的三年答卷。

三年成效 重塑县镇村高质量发展格局

从开局起步到加力提速,再到纵深推进……广东以122个县(市、区)、1612个乡镇(街道)、2.65万个行政村(社区)为主体,以县域为切入点,加快构建城乡发展新格局。

百县图强,激荡县域经济澎湃动能。

现代农业特色产业,成为县域经济新增长极。各地做好“土特产”大文章,茂名荔枝、徐闻菠萝、清远鸡等一批农特产品名扬海内外,培育打造粮食、蔬菜等8个千亿级和茶叶、花卉等17个百亿级农业产业集群,现代化海洋牧场建设提速,2024年全省海洋生产总值突破2万亿元。“近年来,广东建成一批覆盖县域主导产业的省级现代农业产业园,农业新质生产力加快形成。”省农业农村厅相关负责人介绍。

推动产业有序转移,让县域发展有了“加速器”。由广州市主导、与清远市共建的广清经济特别合作区,拥有规上工业企业超100家,今年前三季度工业总产值达247亿元,同比增长22.6%。从“输血”到“造血”的实践在全省展开,广东在57个县(市)布局64个省级产业园区,建设各类“反向飞地”、产业孵化基地超110个,15个承接产业有序转移主平台规上工业总产值突破1.2万亿元。

农文旅融合发展,正成为县域新的支柱产业。山水间孕育新动能,烟火气

藏着大商机。周末,位于惠州最美旅游公路的显岗驿站,参观拍照的游客络绎不绝。随着环南昆山—罗浮山小镇高质量发展引领区建设提速,引领区内的广州、惠州4县(区)迎来重大机遇,世界级休闲旅游目的地、岭南特色的县镇村现代化建设样板加快打造。

镇村蝶变,绘就宜居宜业和美画卷。

全省以818个典型镇、5806个典型村为牵引示范,提升镇村能级,镇村风貌焕然一新。

乡镇节点功能持续增强。梅州兴宁黄槐镇以建设全民国防教育基地为契机,因地制宜盘活废弃矿区,煤炭小镇蝶变为军旅特色小镇,小镇重燃烟火气。全省各地分类建设、规划引领,美丽乡村不断涌现,134个镇入选全国千强镇,联城带村功能更强。

乡村人居环境显著提升。汕尾创新“强村公司+乡村工匠”模式,结合本地特色对农房微改造,红草镇新村等一批村庄成为网红打卡点。绿美广东生态建设扎实推进,农村“三大革命”、农房风貌管控、农村生活污水治理效果明显,基本实现了“出门见绿、推窗见景、村美韵浓”的全域蝶变。

城乡融合,提升群众幸福感获得感。

随着县域综合实力提升,曾经人口净流出的县城迎来“生力军”。

茂名信宜市玉都新区焕然一新:商业消费配套升级,引入华师附中、广外

附校等优质学校,与中大六院共建粤西医院,打造成粤桂东边界县区域医疗中心。“2025年县城常住人口比2022年增长约4.6万人,实现新城崛起、旧城焕新、民生改善、产业增效的良性循环。”信宜市委副书记、“百千万工程”指挥办主任曲魏说。

从劳务输出大市到产兴人旺新型城市,信宜焕新的背后是新型城镇化建设全面提速。三年来,广东在37个县(市)开展以县城为重要载体的新型城镇化建设试点,优化县城空间、补齐基础设施短板、推动公共服务延伸覆盖,新开工改造1400余个县城老旧小区……承载起群众对美好生活的向往。

回望三年奋进路,百县图强、千镇蝶变、万村振兴的城乡融合新画卷徐徐绘就:全省57个县(市)县城人口实现整体净流入,县域常住人口城镇化率由44.72%提升至46.48%,全省城乡居民收入比从2.41:1缩小至2.31:1。

路径探索 “省市县镇村”五级联动 纵深推进

广东城乡区域发展不平衡的突出短板在县,薄弱环节在镇、最艰巨最繁重的任务在农村。三年来,全省从工作机制、关键突破、汇聚合力三个方面探索行之有效的路径方法。

●下转 A03 版

我市出台九条措施 力推人工智能与机器人产业集聚发展

江门日报讯 (记者/皇智尧) 日前,《江门市推动人工智能与机器人产业发展若干政策措施》(以下简称《措施》)正式印发,从企业培育、产业集聚、应用场景等方面提出了九条措施,着力推动人工智能与机器人产业集聚发展。

据了解,今年8月,我市已印发《江门市人工智能与机器人产业创新发展行动计划(2025—2027)》,明确以“强化上游优势,集聚细分领域,差异化协同发展”为策略,加快推动人工智能与机器人产业成

群势发展,建设核心零部件产业集聚区、本体制造与系统集成产业重要承载区、“人工智能与机器人+”应用示范区。

《措施》支持范围包括市本级和蓬江区、江海区、新会区,主要内容涵盖支持关键技术攻关、支持优质企业培育、推动产业集聚发展、支持赋能新型工业化、推广首台(套)装备、支持重点项目建设、强化产业基金支持、支持企业开拓市场、强化人才支撑保障等。

在支持优质企业培育方面,《措施》提出对工业企业应用人工智能与机器人进行技术改造,对符合条件的专精特

新企业或其他规模以上制造业企业,分别按项目不超过新设备购置额(不含税)的15%和10%予以奖补,单个项目最高奖补300万元。

在支持重点项目建设方面,《措施》提出支持企业应用人工智能与机器人进行技术改造,对符合条件的专精特新企业或其他规模以上制造业企业,分别按项目不超过新设备购置额(不含税)的15%和10%予以奖补,单个项目最高奖补300万元。

新华社北京12月22日电 12月22日,国家主席习近平致电卡斯特,祝贺他当选智利共和国总统。

习近平指出,智利是首个同新中国建交的南美国家,两国始终坚持相互尊重、平等相待、互利共赢,在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互理解和支持,各领域务实合作成果丰硕,给两国人民带来了实实在在的福祉。中智关系长期走在中国同拉美国家关系前列,不断

推进中智关系发展是两国社会各界的普遍共识。我高度重视中智关系发展,愿同卡斯特一道努力,赓续传统友谊,推动中智全面战略伙伴关系不断迈上新台阶,更好惠及两国人民。

大湾区携手北部湾 广湛高铁开通运营

新华社广州12月22日电 大湾区携手北部湾!22日10时许,随着G9785次“复兴号”列车从广州白云站启程,一路向着南海之滨的湛江疾驰而去,标志着广湛高铁正式开通运营。广州白云站至湛江北站最快1小时32分可达,北部湾城市群与粤港澳大湾区时空距离大幅压缩。

首发列车上,许多乘客奔向广湛两地的陈先生深感激动。以往耗时三四个小时的旅途,如今最快约一个半小时即可抵达。12306平台显示,开通首日,广湛高铁车票短时间内即告售罄。

广湛高铁连接广州、佛山、肇庆、云浮、阳江、茂名、湛江等地市,设计时速350公里,正线全长约401公里。自开工建设以来,国铁集团组织各参建单位强化安全、质量和环保控制,建成了珠江四线特大桥等桥梁工程和湛江湾铁路海底隧道等隧道工程,为项目开通运营打下了坚实基础。

引人关注的是湛江湾铁路海底隧道全长9640米,列车穿越隧道仅需约3分钟。其中隧道盾构段长7551米,穿越湛江湾海底和湛江城区,是我国已建成独头掘进距离最长的穿

海高铁盾构隧道。建设团队应用盾构智能化管理系统,对工程进度、安全、质量实施全面信息化管控,克服长距离穿越复杂海底地层、刀具磨损严重等技术难题,历时33个月实现盾构隧道贯通,沉降控制达毫米级。

在路网布局上,广湛高铁枢纽价值尤为凸显:线路东联广州全国性铁路枢纽,经京广高铁辐射华中、华北;西接湛江枢纽,未来通过合湛、湛海高铁,直通广西沿海与海南岛。

“广湛高铁开通后,未来再联通合湛高铁和湛海高铁,我国沿海高铁大动脉将实现从长三角到北部湾的全线贯通,使粤港澳大湾区、北部湾城市群和海南自由贸易港三大区域联系更紧密,构筑起区域协调发展的‘黄金走廊’。”国铁广州局客运部总工程师彭翔说。

对粤西地区而言,这条高铁具有划时代的意义。线路通车运营后,阳江、茂名、湛江三市结束不通时速350公里高铁的历史,标志着广东向东迈进市市通350高铁的目标迈出坚实一步,将进一步完善区域路网布局,助力发挥粤港澳大湾区辐射带动作用,促进区域经济社会高质量发展。

我市再添12家 专精特新“小巨人”企业 新增数量创历史新高

江门日报讯 (记者/皇智尧) 江门市专精特新企业“国家队”再添新成员。记者昨日从市工业和信息化局获悉,全国第七批专精特新“小巨人”企业名单已正式印发,我市共有12家企业入选,新增数量创历史新高。

专精特新“小巨人”企业是专精特新中小企业中的佼佼者,是专注于细分市场、创新能力强、市场占有率高、掌握关键核心技术、质量效益优的排头兵企业。

了解到,2024—2026年,中央财政聚焦重点产业链、工业“六基”及战略性新兴产业、未来产业领域,通过财政综合奖补方式,每家补助600万元,分三批次重点支持“小巨人”企业打造新动能、攻坚新技术、开发新产品,并增强产业链供应链能力。2025—2027年,省财政对工信部2024—2026年认定的专精特新“小巨人”企业每家奖补不超过100万元。

近年来,我市高度重视专精特新企业的培育和发展,从加大政策资金支持、推进技术创新、完善科创服务、提供融资支持等方面,分层分类重点培育专精特新企业群体。

“十四五”期间,我市实现专精特新“小巨人”企业从无到有,从有到多。2021年,全市新增6家专精特新“小巨人”企业,实现零的突破;2022年,新增2家国家

级专精特新重点“小巨人”企业,实现零的突破,同年还新增了9家专精特新“小巨人”企业;2023年,新增9家专精特新“小巨人”企业;2024年,新增1家国家级专精特新重点“小巨人”企业,以及5家专精特新“小巨人”企业;2025年,新增2家国家级专精特新重点“小巨人”企业,以及12家专精特新“小巨人”企业。

此次,我市新增的12家专精特新“小巨人”企业分布于全市各县(市、区),其中,蓬江区和新会区各有3家,分别是欧佩德伺服电机节能系统有限公司、广东东睦新材料有限公司、江门市鼎翔电子科技有限公司、广东君邦新材料科技有限公司、江门市广进锻铸有限公司;江海区2家,分别是江门市辉煌塑料机械有限公司、江门市阪桥电子材料有限公司;台山市、开平市、鹤山市、恩平市各1家,分别是台山市江口电器制造有限公司、广东红日星实业有限公司、广东艾普升智能装备有限公司。

这些企业着力在关键领域“补短板”“填空白”,解决“卡脖子”问题。例如,欧佩德伺服电机节能系统有限公司专注大功率伺服电机系统(5.5KW—2000KW)的研发及生产应用,打破国外技术垄断,成功实现了国产技术替代。

一次性信用修复政策公布 将帮助哪些人重塑个人信用?

>>>A03<<

超七成外地跑者带旺侨乡文旅 江门马拉松赛实现流量留量双丰收

>>>A02<<

普通门诊“一次挂号管一次就医流程” 便民服务推行 江门33家医院已实施

>>>A07<<